

# ФУТБОЛ

КУБОК УЕФА

„СПАРТАК“ —

(МОСКВА, СССР)

— „ВЕРДЕР“

(БРЕМЕН, ФРГ)

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ  
СТАДИОН  
имени  
В. И. ЛЕНИНА



21

ОКТЯБРЯ  
1987 г.



БОЛЬШАЯ СПОРТИВНАЯ АРЕНА

Очередной, 30-й по счету розыгрыш Кубка УЕФА (с учетом его предшественников — турниров на Кубок ярмарок) собрал достаточно сильный состав. Среди его участников были заявлены победители и финалисты предыдущих розыгрышей европейских кубков испанская «Барселона», шотландские «Селтик» и «Абердин», «Боруссия» (Мёнхенгладбах, ФРГ), голландский «Фейеноорд», шведский «Гётеборг», итальянские «Ювентус», «Интернационале», «Милан». Матчи первого этапа преподнесли ряд сюрпризов. Вне игры оказались некоторые именитые клубы. «Боруссия» из Мёнхенгладбаха проиграла оба матча «Эспаньолу» из Барселоны, «Селтик» по сумме двух встреч уступил «Боруссии» (Дортмунд, ФРГ), «Гётеборг» — датскому «Брёндбю». В числе неожиданностей также проигрьши югославского «Партизана» албанскому «Флямуртари», австрийского «Адмира-Ваккер» — «Турун Паллосеуру» (Финляндия).

Наш футбол, впервые представляемый в Кубке УЕФА квартетом, понес первую потерю. После обнадеживающей победы ленинградского «Зенита» над белгийским «Брюгге» (2 : 0), последовало крупное поражение в гостях (0 : 5), которого советские клубы в подобных турнирах еще не знали. Зато тбилисское «Динамо» успешно (3 : 0) взяло реванш за проигрыш (1 : 3) софийскому «Локомотиву», московское «Динамо» дважды (4 : 0 и 1 : 0) уверенно победило швейцарский «Грассхопперс», «Спартак» по сумме двух встреч (3 : 0 и 0 : 1) переиграл дрезденское «Динамо».

Динамовцы сегодня играют в гостях: москвичи в Барселоне с «Барселоной», тбилисцы в Бухаресте с «Викторией». «Спартак» принимает клуб «Вердер» из Бремена.

### БРЕМЕНСКИЕ ФУТБОЛИСТЫ

Бремен — один из древнейших городов Европы (основан в конце 8 века) известен более всего благодаря героям сказки братьев Гримм. Сравняться по популярности с «Бременскими музыкантами» на футбольных аренах стремятся игроки клуба «Вердер», основанного еще в прошлом веке: 1 февраля 1899 г. Восемь раз они стартовали в европейских турнирах, но дальше  $\frac{1}{8}$  финала не смогли пробиться ни в Кубке чемпионов 1965/66 г., ни в Кубке кубков 1961/62 г., ни в шести розыгрышах Кубка УЕФА. В  $\frac{1}{32}$  финала розыгрыша Кубка УЕФА 1985/86 г. путь им преградил одесский «Черноморец», забивший в гостях на гол больше соперников (2 : 1 и 2 : 3).

Тем не менее у «Вердера» положительный баланс после 26 встреч в европейских турнирах: 13 побед, 4 ничьи, 9 поражений: разность мячей 48—31. Нынешний турнир соотношения побед и поражений не поколебал. В первом матче на своем «Везерстадионе», вмещающем 40 000 зрителей, бременские футболисты разгромили норвежский «Мьёндален» — 5 : 0. «Три года подряд мы выбывали в первом круге Кубка УЕФА, надо же было, наконец, идти дальше, — прокомментировал этот успех дебютант команды на европейской арене Ф. Орденевиц. — Нам удалось осуществить это желание уже в первом матче». А норвежец Р. Братсет, выступающий в составе «Вердера», к ответному матчу припомнил, что «Мьёндален» однажды проиграл дома «Баварии» — 0 : 12. С ним вообще произошел забавный случай. Одна из бременских газет рассмешила норвежца заголовком в канун матча «Братсет опасается «Мьёндалена». На что футболист после игры ответил: «Я никогда не боялся этой команды, ибо знаю, насколько она плоха. Поэтому и ход, и результат игры для меня ни в коей мере не сюрприз». Соперники обо всем этом, конечно, узнали и на своем поле выложились максимально, проявили волю, характер и взяли реванш (1 : 0), которого оказалось недостаточно.

Если на европейском уровне «Вердер» не достиг пока такой известности, как мюнхенская «Бавария», то дома, в бундеслиге (чемпионат ФРГ) это один из ведущих клубов. С апреля 1981 г. командой руководит старший тренер Отто Реххагель. Прежде всего он стал постоянно обновлять состав. На ведущих позициях появились защитники Г. Зауэр, австриец Б. Пецци, полузащитники Н. Майер, Т. Вольтер, нападающие Р. Фёллер и Ф. Орденевиц. По-степенно в команде не стало слабых мест. «Вердер» вышел на ведущие позиции и в течение последних пяти лет не оставляет их: 1982 год — 5-е место, 1983 — 2-е, 1984 — 5-е, 1985, 1986 — 2-е, 1987 — 5-е.

В мае, по окончании сезона в бундеслиге в итальянскую «Рому» перешел лучший форвард «Вердера» и сборной ФРГ (44 матча в ее составе) Руди Фёллер. В последнем чемпионате он забил 22 мяча — 3-й результат (всего в «Вердере» — 97). На прощание от любителей футбола он получил титул лучшего футболиста прошедшего сезона. Возвратился на родину Бруно Пецци, подписавший контракт с клубом «Сваровски-Тироль». Пополнение «Вердера» составили менее известные футболисты К.-Х. Ридль (из западногерманской команды «Блау-Вайс»), защитники У. Боровка (из «Боруссии», Мёнхенгладбах) и Р. Братсет (из норвежского «Русенборга»),

недавно выступавший против наших сборных в составе олимпийской и первой сборной Норвегии.

Казалось бы, небольшой спад в минувшем первенстве и серьезные потери в составе не оставляли «Вердеру» шансов на первое место. Но после десяти туров чемпионата бременские футболисты вместе с «Кёльном» возглавляли турнирную таблицу. Такой старт вызвал большой ажиотаж, и Реххагелью в редакции журнала «Киккер» пришлось по телефону отвечать на вопросы болельщиков. «Может ли «Вердер» стать чемпионом?» «Конечно, — отвечал тренер. — Если на финише будет иметь больше всех очков. А удастся ли это, уже другой вопрос». Он отшучивался, но летом вряд ли остался бы в клубе, если бы не верил в успех. Предложения были, в том числе от титулованного «Гамбурга». Но футболисты попросили Реххагеля остаться и он не ушел.

Специалисты считают основу успехов «Вердера» в удачном сочетании игроков заново сформированной линии обороны. «Молодежь оправдывает доверие, — подтверждает Реххагель. — Вратарь Рекк (22 года) — очень талантлив. То же могу сказать о защитнике Братсете (26 лет), сразу же прекрасно вписавшемся в нашу игру. Либеро Заузэр (23 года) станет прекрасным футболистом, если избавится от некоторых недостатков. Дополняет их опытный Боровка (25 лет). В сумме это сыгранная линия обороны». Добавим, что Рекк, Заузэр и Боровка выступают за олимпийскую сборную ФРГ.

Рекк стал первым вратарем в прошлом сезоне в конкуренции с 37-летним рекордсменом клуба по числу сыгранных матчей Д. Бурденски, 12 раз выступавшим за сборную ФРГ. Ее цвета защищали также полузащитники 29-летний Н. Майер (20 матчей), 26-летний Д. Оттен (6), 28-летний М. Бургсмюллер (3). В последних играх не участвовал 33-летний полузащитник и капитан «Вердера» Б. Мёльман (из-за травмы). Дуэт форвардов составляют 22-летние К.-Х. Ридль и Ф. Орденевиц. Последний — кандидат в олимпийскую сборную.

## 80 ФУТБОЛИСТОВ В 14 ТУРНИРАХ

Московский «Спартак» в 14-й раз вступил в борьбу за европейские кубки. Завоевав в 1979 г. свой 10-й титул чемпиона СССР, он с тех пор — неизменный призер всесоюзных первенств, а потому и выступает в Кубке УЕФА в 7-й раз подряд (а всего — в 10-й). По два раза команда оспаривала Кубок европейских чемпионов и Кубок кубков. В Бремене 4 ноября она завершила 7-й десяток матчей в этих турнирах. В прошедших 68 встречах «Спартак» одержал 38 побед, 13 матчей закончил вничью и 17 проиграл; разность мячей 112—70. Пока дальше  $\frac{1}{4}$  финала (Кубок чемпионов 1980/81, Кубок кубков 1972/73, Кубок УЕФА 1983/84) москвичам продвинуться не удавалось.

Участниками 68 матчей были 80 футболистов «Спартака», чаще других — Р. Дасаев (44 раза). Лучший бомбардир — Ю. Гаврилов, сейчас выступающий за «Локомотив» (18 мячей). Показатели остальных футболистов нынешнего состава: С. Родионов — 38 матчей (14 мячей), Ф. Черенков — 38 (9), Е. Кузнецов — 28 (1), А. Бубнов — 25 (1), Б. Кузнецов — 14, А. Каюмов — 13, С. Новиков — 10 (3), Ю. Суслопаров — 8; В. Хидиятуллин — 8 (3), О. Кужлев — 6 (1), В. Капустин — 5, А. Митин — 4, А. Мостовой — 2 (2), А. Бокий, М. Месхи, Ю. Суров, В. Шмаров — по 2.

Дрезденское «Динамо», с которым «Спартак» встречался на первом этапе нынешнего розыгрыша, стало в европейских турнирах его 31-м соперником. Хотя в составе москвичей было четверо дебютантов подобных соревнований (Бокий, Мостовой, Суров, Шмаров), им первым удалось преодолеть «дрезденский барьер»: победа в Москве — 3:0 (дважды отличился Мостовой и один раз Черенков) и поражение в Дрездене — 0:1 в сумме составили для «Спартака» проходной балл в  $\frac{1}{16}$  финала.

## МОСКОВИЧИ В БРЕМЕНЕ

До матчей с «Черноморцем» на Кубок УЕФА «Вердер» встречался и с другими нашими командами в товарищеских матчах. Первая встреча состоялась 25 ноября 1958 г. в Бремене, где гостили столичный «Локомотив». Железнодорожники выиграли — 1:0 (мяч провел Вик. Соколов). Спустя 5 лет «Вердер» принимал спартаковцев Москвы и оказался на этот раз «негостеприимным», выиграв матч со счетом 4:2. Голы у москвичей забили И. Нетто и А. Масленкин, а состав выглядел так: Маслаченко, Дикарев, Корнеев, Масленкин, Солдатов, Логофет, Нетто, Рожков, Севидов, Фалин, Рейнгольд.

П. Алешин

## СОСТАВЫ КОМАНД

### «СПАРТАК» (Москва, СССР)

- № 1 — Ринат Дасаев
- № 2 — Юрий Суров
- № 3 — Александр Бокий
- № 4 — Юрий Суслопаров
- № 5 — Александр Бубнов
- № 6 — Александр Мостовой
- № 7 — Евгений Кузнецов
- № 8 — Борис Кузнецов
- № 9 — Валерий Шмаров
- № 10 — Федор Черенков
- № 11 — Сергей Родионов

Капитан — Р. Дасаев

Тренер — К. Бесков

---

### «ВЕРДЕР» (Бремен, ФРГ)

- № 1 — Оливер Рекк
- № 2 — Рюне Братсет
- № 3 — Гуннар Зауэр
- № 4 — Ульрих Боровка
- № 5 — Гюнтер Херрман
- № 6 — Томас Шааф
- № 7 — Норберт Майер
- № 8 — Мирко Вотава
- № 9 — Карл-Хайнц Ридль
- № 10 — Джонни Оттен
- № 11 — Франк Орденевиц

Капитан — Н. Майер

Тренер — О. Реххагель

### УВАЖАЕМЫЕ ЛЮБИТЕЛИ ФУТБОЛА!

Состав судейской бригады будет объявлен перед началом матча.

Отдел информации, печати и рекламы

Заказ 1523

Цена 10 коп.

Тираж 25 000

Типография Центрального стадиона имени В. И. Ленина